

OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava
Fakulta metalurgie a materiálového inženýrství
Katedra ekonomiky a managementu v metalurgii

posudek vedoucího posudek oponenta

Autor/ka: Bc. Renáta Lexmaulová, DiS.

Název práce: Finanční analýza podniku MB TOOL, s.r.o.
Financial Analysis of Company MB TOOL, s. r. o.

Rok odevzdání: 2013

Jméno a tituly vedoucího/opponenta: Hana Mazalová, Ing.

Celkové hodnocení práce a hlavní připomínky (v případě potřeby pokračujte na další stránce):

V úvodu diplomové práce je srozumitelně a jasně formulován cíl práce, kterým bylo zhodnotit finanční situaci podniku MB TOOL s.r.o. za pomocí metod finanční analýzy a navrhnout možná ekonomická opatření. Finanční analýza byla zpracována za období 2008 - 2011. Lze konstatovat, že studentka cíl diplomové práce splnila a výsledky práce jsou použitelné v praxi, zejména pro manažerské rozhodování.

Diplomová práce je logicky rozdělena na dvě hlavní části, a to na část teoretickou a praktickou. Přičemž teoretická část práce je plně využitelná pro část praktickou a je podložena odkazy na citace odborné literatury. V praktické části autorka provádí rozsáhlou a kvalitně zpracovanou finanční analýzu, která je doplněna o tabulky a grafy, které zpřehledňují získané výsledky.

Před samotnou praktickou částí zaměřenou na finanční analýzu podniku MB TOOL s.r.o. je provedena charakteristika samotného podniku MB TOOL s.r.o., včetně popisu základních obchodních partnerů a konkurentů. V následující kapitole se studentka věnuje vertikální a horizontální analýze účetních výkazů. Následně je provedena analýza finanční situace prostřednictvím poměrových ukazatelů rektability, zadluženosti, likvidity a aktivity. Pro úplnost poměrových ukazatelů studentka doplnila finanční analýzu o pyramidový rozklad ukazatele rentability vlastního kapitálu. Dále je analyzována finanční situace podniku jako celku za pomocí Altmanova, Tafflerova modelu a ratingového modelu Aspekt Global ratingu. Je zde také vhodně zvolen Index důvěryhodnosti IN05, který odráží specifika českých podniků.

Autorka prokázala schopnost samostatně pracovat a analyzovat zvolené téma. Diplomová práce je napsána srozumitelně, pečlivě a jsou splněny formální náležitosti.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě (nutno vyplnit):

Dosahuje podnik vysoké zadluženosti? Co ovlivňuje danou úroveň zadlužení?

Jaká konkrétní doporučení vyplývají z provedené analýzy pro další vývoj podniku?

Strukturované hodnocení práce:

Kritérium	1	2	3	4
Míra naplnění zadání (soulad zadání a obsahu práce, náročnost a splnění cílů)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická struktura a provázanost jednotlivých částí	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Úroveň zpracování literární rešerše (práce s odbornou literaturou)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vhodnost zvolených metod řešení (vzhledem k zadání a cílům)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos (kritické zhodnocení získaných poznatků, přínos pro praxi)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Závěry práce, jejich formulace a originalita	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Srozumitelnost textu a jazyková úroveň	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a požadované náležitosti (citace literatury, odkazy v textu)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Celkové hodnocení práce známkou (slovně)	výborně			

Hodnocení: 1 – výborně, 2 – velmi dobře, 3 – dobře, 4 - nevyhověl

Datum: 11.4.2013

Podpis: *Maria Loučková*